
২০২১-২২ করবর্েষর আয়কর িরটার্ন
জমা েদওয়ার সময় বাড়ল ১ মাস
েচম্বার েডস্ক:: ব্যক্িতশ্েরিণর করদাতােদর ২০২১-২২ করবর্েষর আয়কর
িরটার্ন  দািখেলর  সময়  ১  মাস  বািড়েয়  ৩১  িডেসম্বর  পর্যন্ত  কেরেছ
জাতীয় রাজস্ব েবার্ড (এনিবআর)।

মঙ্গলবার  (৩০  নেভম্বর)  সন্ধ্যার  পর  এনিবআেরর  জ্েযষ্ঠ  তথ্য
কর্মকর্তা ৈসয়দ এ মুেমন এ তথ্য িনশ্িচত কেরন।

এরআেগ িবকােলও এনিবআর জানায়, িনয়িমত প্রক্িরয়ায় আয়কর িরটার্ন জমা
েদওয়ার সময় আর বাড়েছ না। অর্থাৎ ৩০ নেভম্বরই েশষ হচ্েছ ব্যক্িত
করদাতােদর  আয়কর  িরটার্ন  জমা  েদওয়ার  সরকার  িনর্ধািরত  সময়।  এরপর
েকউ  আয়কর  িরটার্ন  জমা  িদেত  চাইেল  িনর্িদষ্ট  অংেকর  জিরমানা  িদেয়
তা জমা িদেয় েসিট দািখল করেবন।

এ  কারেণ  িদনভর  অেনক  লাইেন  দাঁিড়েয়  েথেক  আয়কর  িরটার্ন  জমা
িদেয়েছন।  অেনক  করদাতা  রাত  পর্যন্ত  অেপক্ষা  কেরেছন  িরটার্ন  জমা
িদেত। িকন্তু এেকবাের েশষ মুহূর্েত এেস রােত এনিবআর জানায় িনয়িমত
প্রক্িরয়ায়  আয়কর  িরটার্ন  দািখেল  আরও  এক  মাস  সময়  বাড়ােনা  হেয়েছ।
এর  ফেল  িবনা  মাশুেল  আগামী  ৩১  িডেসম্বর  পর্যন্ত  আয়কর  িরটার্ন
দািখল করেত পারেবন করদাতারা।

প্রসঙ্গত,  েকান  ব্যক্িত  িনর্ধািরত  সমেয়  আয়কর  িরটার্ন  জমা  িদেত
ব্যর্থ  হেল  আয়কর  আইন  অনুযায়ী  এক  হাজার  টাকা  অথবা  আেগর  বছেরর
প্রেদয় কেরর ১০ শতাংশ জিরমানা করার কথা বলা হেয়েছ। এ দুিটর মধ্েয
িহসাব  কেষ  েযিটর  পিরমাণ  েবিশ  হেব  জিরমানা  করার  ক্েষত্ের  েসিটেক
অগ্রািধকার  িদেত  বলা  হেয়েছ।  এছাড়া  িরটার্ন  দািখেল  যতিদন  িবলম্ব
হয় িদন িহসােব ৫০ টাকা কের জিরমানা করার িবধান রেয়েছ।

বর্তমােন  েদেশ  প্রায়  ৬৮  লাখ  কর  শনাক্তকারী  নম্বরধারী  (িটআইএন)
করদাতা আেছন। এেদর মধ্েয বছর েশেষ ২৫ লােখর মেতা করদাতা িরটার্ন
জমা েদন বেল এনিবআর সূত্র জানায়।
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